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INFORMAÇÃO  
,Çw 	 . 

Informo que ao ouvir o  audio  da sessão plenária ordinária do dia 02/02/2021 para 

elaboração da ata, verifiquei que a vereadora Lucimar Camilo da Rosa, ao ser instada a 

proferir seu voto no Projeto de Lei n2  23/2021, não se manifestou conforme previsão 

regimental e orientado na ocasião (sim/favorável ou não/contrário), mas respondeu apenas: 

"presente". 

Pitanga, 03 de fevereiro de 2021. 

.clyio,L- 
egiane Bobato 

Agente Administrativo 

DESPACHO 

Diante do que dispõe o  art.  200 do Regimento Interno da  Camara  Municipal de 

Pitanga e conforme a informação do Departamento de Administração, providencie-se a 

anotação no termo de votação do 2° turno desta proposição  (fl.  13), de forma que seja 

desconsiderado o voto da vereadora Lucimar Camilo da Rosa. 

Pitanga, 04 de fevereiro de 2021. 

Fabricio Duarte Holovka 

Presidente 
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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N2  02/2021 

Ata da Primeira Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2021/2022 da 

Legislatura 2021/2024 — Primeira sessão plenária ordinária. Ao nono dia do mês de fevereiro 

de dois mil e vinte e  urn,  às quatorze horas, sob a presidência do vereador Amadeus Penga e 

secretariado pela vereadora Marlene Soares Munhoz, visto que o vereador Fabricio Duarte 

Holovka não estava presente devido o falecimento de seu tio. Reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus, 

Amadeus Penga, Antonio Adir de Lara, Antonio Fernando Teigão, Deonizio Cedorak, Eliseu 

Latczuk, João Edival Aramoni, Lucimar Camilo da .Rosa, Luiz Ricardo Dal Santos, Marlene 

Soares Munhoz, Rodrigo Cordeiro Teixeira, Valdomiro Rodrigues de Lima. Ausente o 

vereador Fabricio Duarte Holovka. Havendo número legal o Presidente declarou aberta a 

sessão plenária ordinária. Solicitou a leitura do texto reflexivo e colocou em discussão e 

votação a ata do dia 02 de fevereiro de 2021, que foi aprovada por unanimidade de votos. 

Solicitou à secretária, vereadora Marlene, a leitura do expediente: CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Oficio ng 24/2021 - 1g PJ, Ministério Público - 1g Procuradoria, comunicando 

sobre a instauração dos autos de procedimento administrativo ng MPPR-0112.21.000023-1, 

que tem por objeto: acompanhar e fiscalizar a implementação do piano múnicipal de 

imunização da população contra o Sars-Cov-2. Demanda n2  205097 (COSIF - Coordenadoria 

de Sistemas e Informagões da Fiscalização), Tribunal de Contas da Paraná, informando que 

Interdisciplinaridade e Evidências.no  Debate Educacional (IEDE) desenvolveu, no exercício de 

2020, o projeto "Educação que faz a diferença" onde procurou-se• verificar, com base em 

evidências e avaliações de longo prazo, se as redes municipais de ensino fundamental: 

buscam garantir a aprendizagem da maioria dos alunos; fazem esforços para reduzir as 

desigualdades e não deixar ninguém para trás; trabalham para que todos os alunos fiquem 

na escola; obtêm resultados consistentes na aprendizagem ao longo dos anos; apresentam  
'deb  acima do esperado, considerado o nix/el socioeconômico dos alunos. Este projeto 

resultou no relatório denominado "Educação que faz a diferença - boas práticas no ensino 

fundamental" que esta a inteira disposição no  site  do Instituto Rui Barbosa. MATÉRIA DO 
LEGISLATIVO: INDICAÇÕES: n° 14/2021 de autoria do vereador Deonizio Cedorak, ngs 

15,16,17,18 e 19/2021 de autoria do vereador Antonio Adir de Lara; n2  20/2021 de autoria 

do vereador Antonio Fernando Teigão e ng 21/2021 de autoria do vereador Fabricio Duarte 

Holovka. O presidente deferiu as indicações apresentadas. Em relação aos questionamentos 

do vereador Agnaldo na última sessão referente as indicações de sua autoria, o mesmo se 

fez presente na secretaria da casa e verificou-as, estando as mesmas de acordo. Em relação 

a proclamação do resultado do 22  turno do projeto de lei ng 23/2021 na última sessão, 

corrijo o mesmo, sendo que não foi aprovado por unanimidade de voto e sim por maioria?  
visto o voto da vereadora Lucimar não ter sido declarado na forma regimental. Comunica 

que a faltado vereador Valdomiro Rodrigues de Lima na sessão plenária ordinária do dia 02 
de fevereiro de 2021 foi devidamente justificada. O presidente, informou que em 

conformidade  corn  o  art.  130 do regi-mento interno, durante o uso do expediente do 

plenário, o vereador poderá fazer uso da palavra por dez minutos, prorrogável por mais três, 
para discorrer de assuntos de sua livre escolha, e declarou aberto o Expediente de Plenário 
que foi utilizado Pelo Vereador Antonio Fernando Teigão, comentou da sua indicação sobre 
a revisão do piano diretor municipal, explica que o cidadão acessará somente um sistema 
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privado PDI (Procurador Digital de Integração), ele submeterá os documentos necessários e 

assim terá o direito a liberação automática de imediato sem qualquer ato administrativo, 

citou eRemplos, assim há como agilizar os trabalhos, e diz que  irk  gerar emprego e 

desenvolvimento para o município, pede apoio a bancada do governo e prefeito municipal 

para fazer essa revisão no Plano Diretor. Aparte o vereador Eliseu Latczuk Parabenizou a 

indicação do vereador Fernando e falou sobre a liberação de alvará para construção e que o 

município esta em contra rnão no desenvolvimento deste setor, ao qual citou seu próprio 

exemplo e afirma que a indicação esta certa, pois este setor de construção civil é oPue mais 

emprega e agrega vários outros setores, como materiais de construção, eletricistas, e 

investidores que vem sendo prejudicados devido a burocratização. Disse que o município 

tem apenas um fiscal para fiscalizar a liberação de 'alvará e que é inadmissível. E essa 

resolução n2  64 da Lei 20 de setembro de 2019, o governo já esta tentando desburocratizar 

este setor para dar mais geração de emprego, por isso ressalta a importância desta 

indicação. Em seguida o vereador Deonizio Cedorak fez uso da palavra e também comentou 

sobre a indicação do vereador Fernando, disse que conversou com arquitetos que pediram 

ajuda dos vereadores para que juntos cobrem o executivo para que haja a desburocratização 

e agilidade nos projetos, onde encontram muita dificuldade nesta questão e pede apoio a 

todos para se empenharem em facilitar dentro das regras necessárias para que o povo tenha 

maior celeridade para alvarás, obras, e- que  'ern  muitas vezes o pessoal encontra dificuldade 

e vão aplicar o dinheiro em outras cidades e deixa de ficar esse dinheiro sem circulação na 

nossa, e pede a união em busca de um caminho mais tranquilo para que todos fiquem 

contentes com esta questão. Em aparte o vereador Fernando comenta sobre um estudo que 

foi feito aqui no Brasil em que 80% das moradias são de baixo risgo e diz que se deve tentar 

modificar o código de postura do município para adequar nesta Lei, se não a partir de 

setembro de 2021 irá valer a Lei Federal. Em seguida o vereador Ricardo Dal Santos 

concorda com a indicação do vereador Fernando, comenta que tem parentes proprietários 

de loja de construção que sofrem com esta burocratização e que precisa ser feito algo sobre 

esse assunto. Fala sobre marcar uma ( reunião com os secretários e os diretores das 

repartições públicas para com todos os vereadores que quiserem participar porque não está 

havendo respeito na sua opinião entre os secretários, diretores e vereadores, comentou as 

prioridades de arrumar as estradas que estão em más condições de trafegar, ao qual pede 

urgência. 0 vereador Agnaldo vujanski de Jesus comentou da fala do vereador Ricardo e 

disse que colocou ao Roberto essa ação, que deve ser tomada para que se tenha um diálogo 

entre secretários e vereadores, diretores de departamentos, que tem funções adentro ao 

cargo de secretario e também enviou alguns pedidos de urgência dos quais não gostou da 

resposta e irá levar isso ao prefeito municipal parapue tome ação o mais rápido possível, e o 

secretário possa conversar com os vereadores. Em sequência a vereadora Marlene Soares 

Munhoz féZ uso da palavra e inicia agradecendo o prefeito e funcionários pelo fato de 

estarem arrumando as estradas da comunidade, ao qual foi feito a solicitação pelos 

moradores, e que elas estavam boas, mas a chuva causou danos. E pediu a manutenção das 

estradas, bueiros, pontes do Assentamento e Barra Preta. Disse que não há reclamação da 

Marrequinha e Quatro Encruzo devido a estrada ter recebido readequação no final do ano. 

através do consorcio, as chuvas não prejudicaram devido estarem bem feitas, e pede para 

que olhe com carinho a situação dos galhos que caem nas estradas e reforça seus 

agradecimentos que estão sendo atendidos. Deixou também seus agradecimentos aos 
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profissionais de saúde, ao qual relata que passou por um problema de saúde onde precisou 

quase todos os dias de atendimento desses profissionais e pôde acompanhar a rotina deles. 

E ressaltou que não era, por ser vereadora ou colega de profissão, mas que foi bem atendida 

e viu que todas as pessoas que passaram por ali foram bem atendidas, agradeceu aos 

médicos:  Dr.  Otacilio,  Dr.  Emerson e  Dr.  Marcos e falou sobre os auxiliares de enfermagem e 

técnicos que se encontram em um dos salários mais baixos, e pede a ajuda do Vereador 

Valdomiro que também é funcionário da saúde, e demais vereadores para essa classe que 

'vem pedindo socorro por, ter esse salário desvalorizado, para que seja revisto esse plano 

salarial porque eles estão na linha de frente, arriscando suas vidas e fazendo isso com muito 

amor e carinho. Aparte o vereador Eliseu comentou sobre a saúde e disse da falta de exames 

de endoscopia e da demora do raio-x, lamentou que são os profissionais de saúde que estão 

para ,receber essas pessoas e elas acabam descarregando iras nesses funcionários que não 

estão -sendo valorizados. Após o vereador Valdomiro Rodrigues de Lima fez seus 

agradecimentos à Deus , à população que o elegeu, falou da colocação do vereador 

Fernando Teigão de que recebeu muita reclamação dos construtores devido a dificuldade de 

se conseguir o alvará para as construções, da necessidade de que se volte a se ter mais 

fiscais para que seja liberado essas obras com 'urgência devido o 'desenvolvimento -do 

município e econômico, pois se há obra parada gera transtornos. Falou em relação ao salário 

dos técnicos em enfermagem em que eles não pararam de trabalhar na pandemia, e que o 

salário tem que ser revisto com urgência e 'estende o pedido aos funcionários do hospital, 

fala com conhecimento pois é enfermeiro e sabe que são os técnicos em enfermagem que 

trabalham em frente ao combate. Em relação as estradas das fortes chuvas, ressalta que 

felizmente não se teve perdas fatais como Santa Catarina, São Paulo, mas pediu melhorias 

nas estradas, entrada de Pitanga a Guarapuava, entrada de Pitanga a Ivaipor5 e da Barra 

Bonita. Em seguida o vereador Antonio Adir de Lara parabenizou a indicação do vereador 

Fernando Teigão, concordou com a ideia da revisão do plano diretor devido a dificuldade em 

construir=  aqui em Pitanga e se coloca a disposição para discutir esse assunto. Pronunciou-se 

das condições das estradas do interior e relata que haverá dificuldades para a colheita da 

safra e também para os produtores de leite, que precisam fazer silagem, que há danos em 

bueiros e que se precisar dar grandes voltas para conseguir acesso a lavoura, disse que já é 

de conhecimento do secretario Roberto e reconhece que os trabalhos de recuperação já 

comegaram.e parabeniza os funcionários. Traz o conhecimento que também há a ajuda dos 

agricultores para fazer o alargamento das estradas, cita o nome do Sr. Paulo Gregio da 

comunidade Barro Preto. E disse que irá ser de muita importância a reunião com vereadores, 

secretários e prefeito para discutirem o alargamento lateral das estradas, bueiros e pontes. 

Destacou a importância do setor rural, pois é de onde sai o leite, milho, feijão, este setor não 

parou durante a pandemia. Relatou que durante a pandemia, o Sindicato Rural em parceria 

com a Gralha Azul Leilões, realizou ano passado em transmissão no canal da pecuária que foi 

comercializado no recinto de eventos Dico Petrechen 3.600 animais com nota de produtor 

rural, destaca o' quanto o setor pecuário contribuiu para o município. Convidou os 

vereadores para participarem dos próximos leilões que é realizado por pequenos e médios 

produtores 'rurais da nossa região. Encerrou suas palavras concordando com todos os 

profissionais de saúde para rever a questab salarial, e sobre agilizar o setor da construção 

civil que com certeza as outras classes envolvidas também se beneficiaram do projeto para 

que volte a gerar os empregos que sofreram com a pandemia. Em seguida o vereador 
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Rodrigo Cordeiro Teixeira parabenizou o vereador Fernando na luta para a 

desburocratização do setor de construção. Falou sobre a preocupação da falta de respeito 

que o vereador Ricardo relatou e concorda em fazer a reunião. Fez ressalvas quanto a 

situação das estradas afetadas pelas chuvas. Comentou sobre a fala do vereador Eliseu sobre 

a falta de exames e que esta na fila ha dois anos esperando ser chamado e que entende que 

não pode fazer os exames para cirurgia devido não poder utilizar ou colocar em risco leitos 

de UTI que esta reservada para covid. Aparte a vereadora Marlene comentou sobre a 

dificuldade de realizar esses exames que o Brasil inteiro esta sofrendo com isso, citou que 

destinou sua emenda a endoscopia e a pedidos de ecografia para ajudar na questão da 
pandemia. Rodrigo ressaltou que agora é tudo questão de tempo para normalizar. 

Comentou sobre a fala da Vereadora Marlene sobre a situação salarial dos técnicos de 

enfermagem e disse que tem o compromisso junto com os vereadores para trabalhar os 

salários base para ninguém receber menos do que o salário mínimo como guardião, gari, 

serviços gerais. Aparte o vereador Valdomiro relatou que pode contar com seu apoio para 

que seja revisto a classe dos garis, guardiões. Aparte o vereador Deonizio comentou sua 

conversa com o Paulo do Sindicato sobre a questão e pediu apoio a todos os vereadores 

para que vejam o plano de Cargo e Salários, ao qual quer marcar uma reunião para ter o 

consenso Para ver o que é melhor para esses funcionários. Rodrigo disse que já esta 

trabalhando e é uma questão de organizar a previdência e o índice. Aparte o vereador 

Agnaldo em relação aos vencimentos ressalta que o sindicato deve buscar a valorização dos 

servidores e que deve mostrar um trabalho para apresentar aos vereadores demonstrando a 

viabilidade de se fazer uma nova lei e rever os valores dos vencimentos dos servidores 

públicos. 0 vereador Rodrigo comentou que recebeu imagens da aglomeração que houve no 

final de semana no centro da cidade e pede a paciência, pois a vacinação já começo nas 

pessoas idosas e cita o'nome do Sr. Dico Petrechen que recebeu a vacina. Parabenizou o 

vereador Adir que na sessão passada falou sobre o-  assunto da duplicação de pitanga 

Turvo, e comentou que irá ter a duplicação e depende de um projeto que tem que ser 

particular e o sindicato se colocou a disposição para ajudar. Rodrigo durante a sessão fez o 

pedido verbal para que a Rua paralela da Faculdade, UCP que não tem nome, se torne Rua 

Jorge Nicolodi. Não havendo ordem do dia, passa para as explicações pessoais. Conforme  
art.  133 do Regimento Interno, o vereador poderá fazer uso da palavra pelo prazo de 3 

minutos, por uma única vez, para manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

sessão, não podendo o orador desviar-se da finalidade da explicação pessoal, nem ser 

aparteado, sob pena de ter a palavra casada. Em sequência o Vereador Adir fez uso da 

palavra agradeceu e parabenizou o pessoal da Barra Bonita, Serra da Palmeira, Quatro de 

Junho pela manifestação ocorrida sobre as dificuldades que estão enfrentando com a obra 

parada da PR-239, se dirigiram até a prefeitura e foram ouvidos pelo Vice-Prefeito Carlão e 

relatou que participou juntamente com os vereadores Amadeus, Deonizio, Eliseu. 

vereador Agnaldo fez ponderações 'as palavras do vereador Ricardo em que também já 

sofreu com a falta de diálogo com secretários. E que é preciso ter a reunião para discutir as 
melhorias para a população e que os vereadores fazem o seu papel de aprovar projetos, 

votam em orçamentos, aprovam PPA, LDO e que representam o povo por isso precisam ser 

ouvidos e com ralação ao pedido do vereador Fernando que há muita burocracia e que a 

pessoa que precisa construir deve ser bem recebida na prefeitura porque ela estará gerando 

emprego, auxiliando no desenvolvimento do município e que precisa ser tomadas 
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providências com urgência neste caso e pede a população de pitanga para cobrar. Falou para 

os vereadores terem um diálogo sereno mostrando suas ideias, ouvindo o outro lado. Em 

seguida a vereadora Marlene parabenizou a fala do vereador Agnaldo onde se deve ter o 

respeito dos secretários com os vereadores e que a maioria das vezes o prefeito não sabe o 

que ocorre;citou seu exemplo e disse que a reunião imposta pelo vereador Ricardo é muito 

importante para haver um bom entendimento entre as partes. A vereadora pediu um oficio 

de pesar à família da Dona Maria Isulina  Mantis  que foi vitima de covid. Após a vereadora 

Lucimar comentou sobre a indicação do vereador Fernando e sugeriu marcar uma reunião 

para que antes de tomar qualquer atitude, ouvir os técnicos da engenharia e arquitetura e a 

coordenação do setor de planejamento e precisa que o estatuto seja estudado, que seja 
montado entre os vereadores uma comissão de estudo para rever os pontos importantes â 

ser pensado desde já à um plano de longo prazo. Em seguida o vereador Fernando 

agradeceu a presença do  ex-prefeito Tico, a imprensa Radio Pitanga e os funcionários. 

vereador Valdomiro parabenizou e elogiou os organizadores da manifestação sobre a 

estrada da Barra Bonita, foi convidado, mas não esteve presente devido estar ausente do 

município. Em seguida o vereador Eliseu também parabenizou a manifestação pacifica 

Comentou que antes da pandemia já não existia o exame para•endoscopia e citou que.ha 

pessoas que precisam deste exame, solicitou uma nota de pesar â família de Vitor Brukalo 

vitima de covid. 0 vereador Deonizio também parabenizou a manifestação dos moradores 

da Barra Bonita e que estará sempre a disposição e pede a ajuda de todos os vereadores 

para se empenharem em prol deles e comenta a presença do deputado subtenente Everton 

que se colocou a disposição da  Camara  e Executivo. 0 vereador Amadeus Penga agradeceu 

os vereadores pelo apoio a manifestação, que foram bem recebidos pelo Vice-Prefeito 

Carlão e pediu desculpas à administração pelo fato de haver algumas pessoas alteradas. 

Agradeceu o pr'efeito Maicol sobre suas indicações que já estão sendo atendidas. 0 vereador 

Ricardo esclareceu o dialogo que teve com o secretário e que esta ao lado de melhorias para 

o bem da população. Por fim, o Presidente Amadeus agradeceu a presença de todos, disse 

que esta a disposição, e pediu desculpas se houve algum erro da parte dele para proceder 

sessão, nada mais havendo declarou e_ncerrada a presente sessão. 

•P:f 

Amadeus Penga 

Presidente 

r 
Marlene Soares Munhoz 

Secretária 
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